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Informační zpravodaj městského obvodu Plesná

Zimní kulturní akce pro všechny generace
Vánoční koncert v kostele sv. Jakuba 

Dne 29. prosince 2024 se v kostele 
sv. Jakuba konal nezapomenutelný 
vánoční koncert, na kterém vystou-
pila středověká kapela Bakchus, 

Setkání jubilantů a seniorů

Vítání občánků
která po právu patří mezi vyhledá-
vané středověké a  barokní speci-
alisty nejen v  Evropě. V  dobových 
kostýmech a  s  autentickou rytmic-
kou hudbou středověku dokázali 
strhnout pozornost a nadšení všech 
přítomných, což se odrazilo v bouř-
livých ovacích plného kostela.  

Díky dobrovolnému vstupnému 
se vybralo úctyhodných 10.401Kč. 
Tato částka bude použita na opra-
vu kostelní věže.  Děkujeme všem, 
kteří se zúčastnili a  podpořili tuto 
krásnou akci. Těšíme se na další se-
tkání při podobných kulturních udá-
lostech a  už nyní přemýšlíme nad 
tím, jakým koncertem vám uděláme 
radost na konci tohoto roku. 

V  pátek 10. ledna se v  prostorách 
DDM uskutečnilo tradiční setkání 
loňských jubilantů a seniorů, kteří si 
společně připili k novému roku, po-
povídali si, vyslechli vystoupení dětí 
z dramatického kroužku, ale hlavně 

si všichni společně od  srdce za-
zpívali známé písně za  doprovodu 
harmonikáře. Přejeme všem našim 
seniorům mnoho zdraví, elánu a po-
zitivní energie do dalších let.

Na  počátku kalendářního roku je 
nám ctí přivítat mezi občany Ples-
né děti narozené v předešlém roce. 
Loni se narodilo sedm chlapců a tři 
dívky, přičemž vítání se zúčastnilo 
osm dětí se svými rodiči a  příbuz-
nými. Slavnostní přivítání nových 
občánků, které se uskutečnilo v bu-
dově místní radnice v  sobotu 15. 
února, zkrášlily děti místní mateřské 
školy, které svým pásmem slože-
ným z  říkanek a  písniček věnova-
ných malým človíčkům dojaly nejen 
rodiče. Krásnou píseň Chovejte mě, 
má matičko zazpívala žákyně Stela 
Machová a  studentka Gabriela Mi-
háliková zahrála na housle. Přejeme 
všem malým občánkům, aby se jim 
u nás v Plesné líbilo a rodičům, aby 
jim děti dělaly samou radost.
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Městská policie Ostrava 
má ve  svých řadách stráž-
níky - okrskáře, kteří mají 
přidělený svůj rajón. V tom 
pak velmi úzce spolupra-
cují nejen s místními úřady 
a  institucemi, ale zejména 

s jejich obyvateli.

S těmito pak řeší jejich běžné starosti a strasti týkající se ob-
čanského soužití, veřejného pořádku či dopravních komplika-
cí v místě jejich bydliště.

Konkrétně v Plesné působí okrskáři dva. Jsou jimi strážník Pa-
vel Janša a strážnice Zdeňka Šichorová.

Který okrskář je právě ten váš, můžete zjistit na  webových 
stránkách www.mpostrava.cz v sekci OKRSKÁŘI. Po doplnění 
obvodu Plesná a ulice, ve které bydlíte, se vám zobrazí jmé-
no vašeho okrskáře. Po jeho vyhledání jej pak můžete oslovit 
prostřednictvím přiloženého kontaktního formuláře, případ-
ně telefonu.

Od 07.04.2025 do 20.04.2025 bude uza-
vřena ulice Vlnitá z důvodu stavby s  názvem 
„Odvedení srážkových vod z  MK Vlnitá“, 
která bude realizována v době od 24.03.2025 
do 02.05.2025. Opatření se dotkne jak indi-
viduální automobilové dopravy, tak i městské 
hromadné dopravy. Řidiči i obyvatelé se musí připravit na dopravní 
komplikace a objízdné trasy.

Tříkrálová sbírka 2025
I letos vyrazili do ulic ochotní koledníci, kteří dům 
od domu s  písní „My tři králové jdeme k  vám“ 
koledovali pro dobré charitní účely. Konkrétně 
v naší oblasti budou peníze použity na Mobilní 
hospic sv. Kryštofa, přípravu výstavby kuchyně 
pro Charitní dům sv. Václava - domova pokojné-
ho stáří, přípravu výstavby nového Charitního 
domu sv. Alžběty, šatník Charity Ostrava apod. 
V  Plesné koledovalo pět skupinek, jedna kasič-
ka byla umístěna v kostele sv. Jakuba. Celkem se 
v  Plesné vybralo úžasných 88  393 Kč. Za celou 
plesenskou farnost, jejíž součástí je Martinov 
(46 411 Kč), Dobroslavice (44 586 Kč) a Děhylov 
(44 594 Kč) se podařilo vybrat 223 984 Kč, což je 
opět rekordní částka, která převyšuje tu z minu-
lého roku o necelých patnáct tisíc korun. Všem 
koledníkům i dárcům, kteří přispívají na potřeb-
né, děkujeme. 

BČ

I Plesná má své okrskáře
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770 LET PLESNÉ770 LET PLESNÉ

MÁJOVÁ PLESNÁMÁJOVÁ PLESNÁ
Oslava 770 let od první písemné zmínky

v rámci víkendu Svatojakubské pouti.

26. 7. 2025

Slavnostní zahájení
Klauni z Balónkova, bezpečností a záchranné

složky s technikou
Country kapela Karavana, kapela Fany 

Kristián Šebek s orchestrem

27. 7. 2025

Svatojakubská pouť
Poutní mše za farníky a k 770 letům Plesné

DEN DĚTÍDEN DĚTÍ  
V přípravě.V přípravě.

Termín a místo bude upřesněno.Termín a místo bude upřesněno.

27. ročník folklorního festivalu

30. 4. 2025

Stavění máje
Čarodějnický průvod, opékání párků

Program pro celou rodinu
Kapela Penzistor

Petr Kolář s kytarou
Tanja s kapelou

1. 5. 2025

Krojovaný průvod
Gulášfest

Folklorní soubory: Jasénka Vsetín,
Šmykňa Ostrava, Ostravica Frýdek-

Místek a dětský soubor Hlubinka
Kapela Blue Cimbal

 26. 4. 2025 

Připomínáme si 80 let od osvobození naší
obce. Uctění památky obětí i osvoboditelů
proběhne u pomníku RA na Nové Plesné

v 15 hodin. 

Akce JAROAkce JARO  
A LÉTO 2025A LÉTO 2025

80. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ PLESNÉ80. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ PLESNÉ

Kristián ŠebekKristián Šebek
  Mladý zpěvák za doprovoduMladý zpěvák za doprovodu

orchestru zazpívá nejenorchestru zazpívá nejen
nejkrásnější písně Karlanejkrásnější písně Karla
Gotta, ale i další slavnéGotta, ale i další slavné

melodie.melodie.
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Sousedské rozhovory…
…tentokrát s  Luďkem Dostálem, mistrem České republiky v  chovu 

holubů
Luděk Dostál je mimořádně úspěšným chovatelem holubů, který pravidelně sbírá nejvyšší ocenění na mistrovství 
České republiky a v dalších chovatelských soutěžích. V  rozhovoru se dozvíte, jaká plemena holubů chová, jak se 
holubi na mistrovství hodnotí nebo kolik holubářů v republice najdeme. V příštím vydání se můžete těšit na rozhovor 
s Nikolou Chrenčíkovou Pařízkovou, mimo jiné spolumajitelkou Rádia Čas.

Pane Luďku, vím o  Vás, že jste 
v České republice jedním z nejlep-
ších holubářů. Můžu se zeptat, kdy 
jste začal s chovem holubů?
Holuby chovám od deseti let. V pat-
nácti letech jsem vstoupil do Svazu 
chovatelů, konkrétně do  organiza-
ce Martinov. Tenkrát jsem tam byl 
jediný chovatel holubů, neboť svaz 
sdružuje chovatele veškerých zví-
řat. Díky tomu jsem chodil na schůz-
ky ostravských chovatelů ze všech 
organizací, kde jsem se potkal se 
špičkovými chovateli holubů, kteří 
mi ze začátku pomohli. 

Hned od počátku Vaší činnosti jste 
se tomu věnoval, řekněme, na pro-
fesionální úrovni?
Ne úplně, zpočátku to bylo jen pro 
zábavu, ale vstupem do Svazu cho-
vatelů a s novými informacemi jsem 
začal s  plemenným chovem. Kon-
krétně se jednalo o  plemeno Čes-
ká čajka. Vstoupil jsem i  do  klubu 
tohoto plemene. Relativně rychle, 
za rok, dva, jsem se vypracoval mezi 
špičkové chovatele plemene, vysta-

voval jsem po  celém Českosloven-
sku i  díky tomu, že Českosloven-
ská pošta tehdy běžně zajišťovala 
přepravu drobného zvířectva, čili 
nejen holubů, na  výstavy. Časem 
tato služba zanikla a zajišťovaly jí jen 
ČSD a po čase s tím skončily i drá-
hy. Když mi bylo zhruba 25 let, z ča-
sových a  pracovních důvodů jsem 
s  vystavováním přestal. Holuby 
jsem choval nadále, ale jednalo se 
o činnost čistě pro zábavu a žil jsem 
si svým klidným životem.

Slyšel jsem i  o  nějakých titulech 
mistra České republiky…
Ano, je to tak. Ve  svém plemenu 
jsem se stal mistrem ČR jak předlo-
ni i loni, krom toho mám titul mistra 
Moravy a  mnoho ocenění z  jiných 
výstav.

Pořád se jedná o  plemeno Česká 
čajka?
Ne nikoliv, s  tím plemenem jsem 
skončil v těch zhruba 25 letech, kdy 
jsem přešel od  soutěžní činnosti 
k  chovu pro radost, tenkrát jsem 
s tím měl nějaké problémy a komp-
likace. 

Jaké plemeno máte dnes?
Teď mám plemena Benešovský bílý 
a Moravský pštros černý a červený. 

V  tom Benešovském bílém jsem 
právě viděl nějaké ty aktuální mi-
strovské diplomy s  vynikajícím 
hodnocením, přiblížíte mi to blí-
že?
Jsou přidělovány body v hodnoce-
ní. Maximum je 97 bodů, je nejvyšší 
možné a  dává se zcela výjimečně. 
To se mi právě povedlo na mistrov-
ství ČR v obou posledních ročnících. 
V posledních dvou letech se mi ne-
stalo, když dávám holuby do výsta-
vy, abych nezískal nějaké ocenění.

Po  jakém čase jste se k  profesio-
nálnímu chovatelství vrátil?
Jelikož jsem pracoval na  šachtě, 
šel jsem do důchodu v padesáti le-
tech. Kamarádi mě poté přemluvili, 
abych se k vystavování vrátil. Chyt-
lo mě to a rozjel jsem to ve velkém 
stylu a musím říct, že někteří z těch 
kamarádů, co mě k tomu přemluvili, 
mě poté přestali mít rádi, protože 
jsem je začal pravidelně porážet. 
První dva roky jsem byl na  okrese 
druhý a od té doby už jsem vítězství 
nikomu nepustil.
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Kolik holubů teď vlastně máte?
Je to různé, v zimě mívám zhruba 50 
chovných párů. Přes léto jich může 
být výrazně více.

Než jsem k Vám přišel, něco jsem 
si na internetu o holubech přečetl 
a  překvapilo mě, že se prý holub 
může dožít věku až 25 i 30 let.
Osobně s  tím zkušenost nemám. 
Mám zkušenost s  tím, že může být 
desetiletý holub, který ještě může 
mít mladé. Později už jde kvalita 
těch holubů dolů a  jsou oslabe-
ní a  možnými nemocemi by mohli 
ohrozit celý chov, takže i vzhledem 
k tomu je musíte z chovu vyjmout.

Kolik času Vám to chovatelství 
vlastně zabírá? Je to celodenní 
činnost? Můžete jet třeba na dovo-
lenou nebo být několik dní mimo?
Teoreticky by to šlo. Pokud nejsou 
nemocní, dalo by se nalít vody i na-
sypat jídla, co potřebují. Ale roz-
hodně je lepší být u nich každý den, 
krmit je dvakrát denně v  malých 
dávkách, vidět jejich aktuální stav. 
Trus holuba je kontaminující, když je 
vlhký, v suchém prostředí není tako-
vým problémem. Holubi se očkují, 
berou vitamíny.

Je to tedy časově náročné. Dnes je 
v módě vše měřit penězi, vydělá si 
to na sebe?
Ne, určitě si to na  sebe nevydělá. 

Člověk k tomu musí mít vztah, cho-
vem holubů nezbohatnete. Ani když 
máte samé špičkové holuby, nezna-
mená to, že budete mít špičkové 
mladé. 

Vy máte chovné holuby. Choval 
jste někdy i poštovní holuby?
Jen chvíli v  mladých letech, čistě 
pro zábavu.

Kolik vlastně stojí takový chovný 
holub?
Je to různé, záleží na plemenu. Dá 
se koupit chovný holub za  250 až 
500 Kč, ale jsou i  plemena, kde 
může být cena deset tisíc korun 
i  více. Záleží na  kvalitě. Kamarád 
prodal párek holubů do  zahrani-
čí za  25 tisíc korun. Ale to je spíše 
výjimka. Převoz přes hranice je re-
gulovaný, holub musí projít karan-
ténou, je kontrolován zvěrolékaři, to 
vše takové prodeje velmi kompliku-
je a prodražuje.

Dnes se hodně mluví o ptačí chřip-
ce, jak je to u holubů?
Ptačí chřipka, alespoň co vím, neby-
la zaznamenána u holubů. Jsou ale 
různé další nemoci, i  když se o  ně 
staráte, jsou očkovaní, berou vitamí-
ny, jsou ve voliéře, tak se s nimi stej-
ně setkáváte. Znám chovatele, co 
se převléká do  sterilního oblečení, 
když k nim do voliéry jde, jako lékaři 
před operací. Každý holub, stejně 

jako lidé, v sobě ty nemoci má, ale 
na některém se projeví, na jiném ne.

Kolik je v  ČR holubářů, kteří se 
tomu skutečně věnují?
Říkalo se, že je v ČR zhruba pět tisíc 
lidí, co se tomu věnují. Teď už mož-
ná méně. Chovatelů ubývá, nejsou 
pro to podmínky a mladí se do toho 
nehrnou při dnešních možnostech. 
Mít třeba zakrslého králíka doma je 
běžné, ale králíkárnu si dneska má-
lokdo postaví i  u  rodinného domu 
na vesnici.

Jak se chovatelé staví k volně žijí-
cím holubům? Lidé holuby mnoh-
dy berou jako obtěžující ptáky, 
kteří špiní město, kálí po sochách 
a podobně.
Já to beru tak, že pro mě to význam 
nemá, ale je to součást města. Lidé 
mnohdy za  holuby chodí, dělá jim 

to radost, starší lidi vidíte sedět 
v  parku, krmí holuby a  jako by si 
s nimi povídají. Je to součást zvířec-
tva a  životů ve  městě. Pro někoho 
radost, někdo je rád nemá. I u nás 
v Plesné bylo v minulosti více holu-
bářů s venkovními holubníky a bylo 
i u nás holubů více.

Pane Luďku, závěrem bych 
Vám rád poděkoval za  rozhovor 
a do budoucna popřál mnoho dal-
ších úspěchů na  výstavách a  aby 
Vám to stále přinášelo dostatek 
radosti a pohody.
Děkuji, Vám i  čtenářům přeji vše 
dobré.

>JAK< 
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„A jak šel čas…“ – 30 let MOb Plesná
Rok 2024 právem náleží k  význam-
ným mezníkům v historii naší Plesné 
– je totiž 30. výročím zrodu našeho 
samostatného městského obvodu.

30 let – je to hodně, nebo málo? To 
nechám, vážení spoluobčané, na ka-
ždém z  Vás. Podle změn, které se 
za  tu dobu u nás udály, si jistě toto 
výročí zaslouží povšimnutí. Kdo má 
oči a „chce vidět“, tak určitě zaregis-
troval, co se za tu dobu na tom ma-
lém kousku slezské země změnilo, 
a co se i v současnosti děje.

Kulturní komise MOb k uvedenému 
výročí na den 14. Září 2024 připravila 
celodenní akci tzv. „Den obce“. 
Jistě není nutno připomínat, co se 
v  daném termínu i  následujících 
dnech dělo v přírodě, kdy se i u nás 
řešila povodňová situace.

Z  celého programu se mohla usku-
tečnit pouze historická výstavka, 
která se pochopitelně těšila malé 
účasti. Dovolíme si tedy z  ní uvést 
nejpodstatnější část:

Od  roku 1976 jsme byli součástí 
obvodu Ostrava-Poruba, v  jejímž 
kontextu jsme mnoho neznamena-
li. Zásadně jsme se od  ní lišili svou 
polohou, zástavbou i  způsobem ži-
vota obyvatel. Pocítili jsme staveb-
ní uzávěru, zrušení několik staletí 
existující základní školy, neudržová-
ní budovy bývalého MNV, slabou 
údržbu komunikací, hrozbu výstavby 
velkokapacitní skládky komunálního 
odpadu zhruba na 10 ha orné půdy 
v blízkosti pramene Plesenky aj.

Většina občanů s tímto stavem neby-
la spokojena, vždyť Občanský výbor, 
který u nás existoval v té době, neměl 
téměř žádné pravomoci. A  tak díky 
iniciativě několika aktivních a  od-
vážných obyvatel, které mnozí další 
vybízeli ke  změně a  doslova zvonili 
u jejich dveří (což jsem díky manže-
lovi sama zažila) se dne 23.10.1993 
konalo místní referendum s jedinou 
otázkou. Ta zněla: Souhlasíte se zří-

zením samostatného Městského 
obvodu Plesná k 1. lednu 1994? 

Z 513 oprávněných voličů se kladně 
vyjádřilo 404, proti bylo 90 voličů 
a 15 hlasů bylo neplatných. Dovoluji 
si jmenovat členy oné iniciativní sku-
piny, kteří si to zajisté zaslouží. Byli to 
pánové Zdeněk Řezáč, Ing. Jaromír 
Kňura, Ing.  Jan Bochňák, Vladimír 
Sobek, Lubomír Hrdlička a Miroslav 
Chrobok. Na základě výsledku refe-
renda Zastupitelstvo města Ostravy 
rozhodlo o zřízení MOb Plesná dne 
24.11.1993.

nuto, že ÚMOb bude umístěn v  1.
patře hasičské zbrojnice, neboť bu-
dova bývalého MNV v  tu dobu ne-
byla vhodná. Hlavním úkolem bylo 
převedení agendy z  ÚMOb Poruba 
a pokračování s plynofikací a kanali-
zací na ulici Hrabek. Proběhla úprava 
místností pro ÚMOb Plesná, rekon-
strukce topení a elektrických rozvo-
dů v  hasičárně. Toto krátké volební 
období skončilo řádnými komunál-
ními volbami v listopadu 1994.

18.–19. listopadu 1994 se kona-
ly komunální volby v  ČR. V  Ples-
né bylo zvoleno 15členné zastu-
pitelstvo. Zdeněk Řezáč – starosta, 
Ing.  Jan Bochňák – místostarosta, 
Ing.  Jaromír Kňura, Ing.  Miloslav 
Mužík a Josef Školař jako radní. Dal-
ší zastupitelé byli: Ing.  Petr Lazar, 
Ing.  Květoslav Březina, PhDr.  Šár-
ka Hrdinová, Jana Synková, Kamil 
Bochňák, Karel Hruzík, Vladimír So-
bek, Gerhard Moravec, Jaroslav An-
toš a Miroslav Stařinský.

A co se v letech 1994–1998 podaři-
lo? Po dvouletém usilovném snažení 
občanů pod vedením Ing.  Milosla-
va Mužíka a  Ing.  Bohumila Slavíčka 
se podařilo zabránit záměru vybu-
dování rozměrné skládky komu-
nálního odpadu nedaleko západní 
hranice Plesné na  poli mezi Velkou 26. února 1994 – proběhly první 

volby do  Zastupitelstva MOb 
Plesná s  účastí 75 % voličů. Nej-
více hlasů, a  tedy 6 mandátů získali 
nezávislí. Na 2.místě byla KSČM s 5 
mandáty, na  3.místě KDU-ČSL se 3 
mandáty a poslední ČSSD s  jedním 
mandátem. Nejvíce hlasů ze všech 
zvolených kandidátů získal nezávislý 
Ing. Jaromír Kňura, a to celkem 406.  

15.břena 1994 se konalo 1.zasedá-
ní zastupitelstva. V  tajném hlaso-
vání byla zvolena pětičlenná rada 
ve složení: Zděněk Řezáč do funkce 
starosty, Ing.  Jan Bochňák se stal 
místostarostou, Ing.  Jaromír Kňura, 
Josef Školař a  Ing.  Milena Kubico-
vá jako členové rady. Bylo rozhod-

Jaromír Kňura • starosta 
v l. 2000–2006

Zdeněk Řezáč vedl Plesnou 
v l. 1994–2000
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Polomí a  Novou Plesnou. Vybudo-
valo se a  ukončilo dílo plošné ply-
nofikace celé Staré Plesné (kromě 
Dvora) a  též Nové Plesné, kde bylo 
nutno měnit i vodovodní řád. Vybu-
dována byla i  splašková kanalizace 
na  ulici Hrabek. Byla zrušena sta-
vební uzávěra Plesné. V  den pouti 
30.7.1997 byly posvěceny obecní 
symboly, tj. obecní znak a  obecní 
prapor, které nám byly uděleny 
dne 11.4.1995. V  budově MŠ byla 
zřízena ordinace lékaře a  třída ZUŠ 
– pobočka Svinova. Bylo obnoveno 
„Setkání jubilantů“ a  zkušebně byl 
vydán místní zpravodaj „Pleso“.

13.–14.listopadu 1998 proběhly 
komunální volby v  ČR. Do  místní-
ho zastupitelstva byli zvoleni: Zde-
něk Řezáč – starosta, Ing. Jan Boch-
ňák – místostarosta, Ing.  Jaromír 
Kňura, Josef Školař, Ing.  Květoslav 
Březina jako radní. Další zastupitelé: 
Miroslav Stařinský, RSDr. Jan Tvrdý, 
Dagmar Štafínová, Karel Hruzík, Ka-
mil Bochňák, PhDr. Šárka Hrdinová, 
Ing.  Milena Kubicová, Ing.  Miloslav 
Mužík, Ing.  Petr Walder a  Ing.  Petr 
Lazar. 

A  čeho bylo dosaženo v  letech 
1998–2002? Oprava kapličky (kul-
turní památky) proti mateřské škole 
a vytvoření parčíku kolem ní. Výstav-
ba Technického zázemí za objektem 
DDM. Přestavba budovy bývalého 
MNV na  Dům služeb. Převzetí akce 
„Májová Plesná“ od  ZO KSČM pod 
MOb Plesná. V  průběhu volební-
ho období došlo ke změně v pozici 
starosty, kterým se stal Ing. Jaromír 
Kňura z  důvodu rezignace Zdeňka 
Řezáče. Došlo k otevření části cykli-
stické stezky v Plesné. Oprava fasá-
dy, střechy a okapů MŠ. MOb pod-
pořil náročnou obnovu věže, fasády 
a dalších součástí chrámu sv. Jakuba 
(kulturní památky).

Další komunální volby se konaly 
ve  dnech 1.–2. listopadu 2002. 
Zvoleni byli: Ing. Jaromír Kňura – sta-
rosta, Ing.  Jan Bochňák – místosta-
rosta, PhDr. Šárka Hrdinová, Ing. Vla-

dimír Mach a  Zdeněk Kubín jako 
radní a RSDr. Jan Tvrdý, Zdeněk Ře-
záč, Jiří Antoš, Josef Laňka, Ing. Kvě-
toslav Březina, Ing. Petr Walder, Jaro-
slava Walderová, Karel Hruzík, Kamil 
Bochňák a Stanislav Prchala jako za-
stupitelé. 

Co se podařilo v  letech 2002–2006 
uskutečnit? Bylo vybudováno nové 
žulové schodiště spojující ulici 
26.dubna s  Dobroslavickou. Pro-
běhla úprava středu obce včetně 
skály, vybudování zastávek MHD, 
zřízení skříněk pro ÚMOb, MŠ, DDM 
a  zájmové organizace. Rekonstruk-
ce schodiště na  tzv. „Kalvárii“ spolu 
s vybudováním vyhlídky. Úprava tzv. 
„starého hřbitova“, vytvoření nových 
hrobových míst, přístupových chod-
níků a zřízení epitafní části hřbitova. 
Dále byl vybudován zde nový vo-
dovod s  opěrnou zídkou a  oprave-
ny pomníky pana faráře Františka 
Ječmínka a  učitele Josefa Cigánka, 
kteří se významně zapsali do  histo-
rie Plesné. Proběhlo přestěhování 
ÚMOb z  hasičárny do  zrekonstruo-
vané budovy bývalého MNV. Na ulici 
Hrabek byl vyměněn vodovodní řád, 
vybudovány nové chodníky a vysta-
věno uliční dětské hřiště. Ve  dnech 
30.-31.července 2005 v  den pouti 
k  svatému Jakubu proběhly osla-
vy 750 let Plesné. V  srpnu pak byl 
uspořádán 1.ročník Mezinárodního 
sochařského sympozia. V  budově 
hasičárny proběhla rekonstrukce ša-
ten.

Komunální volby 20.–21. října 
2006. Byli zvoleni: Ing.  Jan Boch-
ňák – starosta, Ing. Vladimír Mach – 
místostarosta, PhDr. Šárka Hrdinová, 
Ing.  arch. Dušan Rosypal, Ing.  Jan 
Čech jako radní. Další členové za-
stupitelstva: Ing.  Jaromír Kňura, 
Ing.  Jaroslav Zapletal, Bohumil Le-
hen, Ing. Petr Walder, RSDr. Jan Tvr-
dý, Ing. Květoslav Březina, Josef Laň-
ka, Kamil Bochňák, Vladimír Sobek 
a Zdeněk Kubín.

Uskutečněné akce 2006–2010. Do-
končení úprav středu obce, odkou-

pení a demolice domku č.p.17 pod 
MŠ, úprava svahu tamtéž, příprava 
instalace soch v  budoucím prome-
nádním prostoru. Posléze vytvoře-
ní „Galerie v  přírodě“. Dokončení 
a  kolaudace uličního hřiště na  uli-
ci Hrabek. Oprava a  dobudování 
chodníků na  ulici Karla Svobody. 
Vystavění čtyř nových autobusových 
zastávek pro linku č. 47, jež byla roku 
2009 zavedena k hypermarketu Glo-
bus. Stavba cyklistické stezky C ve-
doucí kolem plesenské hájovny. 

Jan Bochňák, starosta v l. 2006–
2014

Komunální volby 15.–16. října 
2010. Zvolení zastupitelé: Ing.  Jan 
Bochňák – starosta, Ing. Jan Čech – 
místostarosta, Ing.  Jaromír Kňura, 
Mgr.  Soňa Skřípalová, Petr Peterek 
jako radní a  PhDr.  Šárka Hrdinová, 
MUDr.  Sylva Zajícová, Ing.  Vladimír 
Mach, RSDr. Jan Tvrdý, Ing. Petr Wal-
der, Kamil Bochňák, Zdeněk Kubín, 
Antonín Holuša, Pavel Mikolajek 
a  Petr Synek. Pan Antonín Holuša 
se ještě před ustavujícím zastupitel-
stvem vzdal mandátu a na jeho mís-
to nastoupil Ing. Jiří Kolář. 

A co se v Plesné uskutečnilo v tomto 
období? Rekonstrukce budovy Ma-
teřské školy – nová elektroinstalace, 
nové rozvody vody, výměna oken, 
rekonstrukce odpadů, přemístě-
ní kuchyně a  jiné. Venkovní opravy 
– nové drenáže, dlažba, nátěr bu-
dovy, úprava východu do  zahrady 
a  další. Proběhla také rekonstrukce 
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hřiště a zahrady MŠ. Zřízení pomní-
ku interbrigadistovi Karlu Svobodo-
vi. V  suterénu MŠ úprava místnosti 
pro knihovnu a úprava společenské 
místnosti.

Komunální volby 10.–11. října 
2014. Zvolení byli: Pavel Hrbáč – 
starosta, Mgr.  Roman Rajský – mís-
tostarosta, Ing.  Darina Čavojská, 
Ing. Jiří Kolář, Martina Peterková jako 
radní a  Ing.  Jan Bochňák, Ing.  Jan 
Čech, Mgr.  Marie Kňurová, Petr Pe-
terek, RSDr. Jan Tvrdý, Zdeněk Ku-
bín, Ing.  Radim Kubica, Petr Synek, 
Ing. Vladimír Mach a Marcela Pěcho-
vá jako další zastupitelé. 

Co se měnilo v období 2014–2018? 
Zateplení a venkovní omítka hasičár-
ny. Oprava střechy MŠ, tj. výměna 
střešní krytiny. Rozšíření ulice Karla 
Svobody v úseku od křižovatky s uli-
cí Hrabek až po  odbočku ke  Glo-
busu, včetně zastávkového zálivu. 
Rovněž vybudován chodník smě-
rem do Plesné. Rekonstrukce Domu 
smutku jak vnitřní, tak vnější. Vyká-
cení jehličnanů uprostřed hřbitova 
s náhradní výsadbou hlohem obec-
ným. Splašková kanalizace v  části 
Žižkov. Úpravy v  hasičárně (chodby 
i schodiště). V MŠ zavedeny videote-
lefony a také byly všechny místnosti 
nově vymalovány.

Komunální volby 5.–6. října 2018. 
Ve  volbách uspěli tito kandidáti: 
Pavel Hrbáč – starosta, Mgr.  Ro-
man Rajský – místostarosta, Ing. Jan 
Čech, Petr Jeřábek a Martina Peter-
ková jako radní a Ing. Vladimír Mach, 
Ing. Jan Bochňák, Mgr. Marie Kňuro-
vá, Ing.  Petr Laňka, Petr Peterek, 
Ing. Miloslav Mužík, Ing. Petr Skalka, 
Ing. Ivo Babiš, MUDr. Sylva Zajícová 
a Jan Kotala jako zastupitelé.

Co se událo v  období 2018–2022? 
Zavedení sdílených kol – BIKE SHA-
RING v Plesné. Kolaudace splaškové 
kanalizace na  Žižkově. Projektová 
dokumentace pro rekonstrukci hřiště 
na ulici Hrabek. Revitalizace zahrady 
MŠ. Oprava autobusových zastávek 

– Pomník RA, Nová Plesná, Staveb-
niny. Provádění 2.etapy splaškové 
kanalizace – Vlnitá, Na Milířích, Karla 
Svobody. Změna projektu v ulici Nad 
Plesenkou, začátek kanalizace na uli-
ci 26.dubna – důlní technika v cent-
ru obvodu při její výstavbě. Úpravy 
chodníků mezi hroby v  horní části 
hřbitova. Kompletní vnitřní i venkov-
ní úpravy budovy ÚMOb, výstavba 
výtahu, oprava střechy a  další. Re-
staurování pomníku obětem 1. a  2. 
světové války u MŠ a pomníku Rudé 
armády na Nové Plesné. Pokračová-
ní kanalizace na Nové Plesné, 2.část 
na ulici Karla Svobody. Rozšíření kři-
žovatky na ulici Karla Svobody s Vl-
nitou. Vybudování chodníku od  MŠ 
kolem místního kostela až k ÚMOb.

a Antonín Holuša, Ing. arch. Aleš Stu-
dent, MUDr. Sylva Zajícová, Ing. Petr 
Laňka, MUDr.  Vladimír Mach, 
Ing. Marek Čech, Mgr. MgA. Barbora 
Čechová, Jiří Brůna, Jan Kotala a Ja-
roslav Chudo jako zastupitelé. 

V  tomto aktuálním volebním obdo-
bí se pokračuje s  akcemi: Výstav-
ba multifunkčního hřiště na  ulici 
Hrabek. Chodníky od centra obvodu 
na Žižkov. Opěrná zeď podél býva-
lého rybníka. Nový asfaltový povrch 
na ulici 26. dubna. Oprava povrchu 
v  dalších ulicích na  Nové Plesné 
a další.

Od doby vzniku Městského obvo-
du Plesná do  dneška nás navždy 
opustili tito bývalí zastupitelé: 
Jaroslav Antoš, Josef Školař, Zde-
něk Řezáč, Gerhard Moravec, Josef 
Laňka, Ing. Jaromír Kňura, PhDr. Šár-
ka Hrdinová, Ing. Květoslav Březina, 
Ing.  Petr Walder, Ing.  Jan Bochňák, 
Dagmar Štafínová a RSDr. Jan Tvrdý. 
Snad mohu i  zde jim všem vyjádřit 
vzpomínku a  poděkování za  to, co 
pro Plesnou vykonali.

Milí spoluobčané! „Historia magist-
ra vitae“ – dějiny byly, jsou a budou 
učitelkou života. A  určitě bychom 
neměli pomíjet i to, čemu se říká „Pa-
měť národa“.

Na  závěr nám dovolte popřát z  ce-
lého srdce Vám i  Vašim rodinám 
hodně zdraví a  vše dobré v  dalším 
životě.

Mgr. Marie Kňurová a Jan Kotala

Pavel Hrbáč starostuje v Plesné 
od r. 2014

Komunální volby 23.–24. září 
2022. Zvolení zastupitelé: Pavel 
Hrbáč – starosta, Mgr.  Roman Raj-
ský – místostarosta, Ing.  Jan Čech, 
Petr Peterek, Petr Jeřábek jako radní 
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Senioři v zimě

Rok 2024 byl pestrý. Přinesl mno-
ho dobrého i  veselého, ale samo-
zřejmě přišly i  problémy, trápení 
a smutné události. Jaké změny v ži-
votě našich seniorů v minulém roce 
nastaly a velmi ovlivnily naši spoko-
jenost? Na  prvním místě to mohly 
být změny našeho zdraví, nastalo 
zlepšení nebo naopak přišly komp-
likace? Druhou oblastí, která ovliv-
ňuje spokojenost seniorů, je oblast 
financí. Nové poplatky, zvyšování 
cen základních potřeb apod. Říká 
se: „Bez naspořených peněz do dů-
chodu nelez!“ Naštěstí tato uvede-
ná „pravda“ platí pouze pro čekate-
le na  důchodový věk. Třetí oblastí 
ovlivňující spokojenost seniorů jsou 
sociální vztahy. Mezi tyto vztahy 
zejména patří navazování nových 
přátelských vztahů, způsob trávení 
volného času, cestování a  pohyby 
mimo bydliště; všechny tyto aktivity 
jsou značně závislé na našem zdra-
ví. Zdravotní a finanční spokojenost 
seniorů náš klub důchodců nemůže 
ovlivnit, ale může značně přispět 
ke  spokojenosti seniorů v  oblasti 
sociálních vztahů. 

Klub důchodců Plesná připravil 
pro své členy v minulém roce 2024 
celkem 14 akcí. Jednalo se o tři au-
tobusové zájezdy, výroční volební 
členskou schůzi, besedy a  2 brigá-
dy. Každá z akcí KD vyžadovala větší 
či menší přípravu ze strany před-
sedkyně KD a  všech dalších členů 
výboru KD. Například taková běž-
ná beseda pořádaná v  Domě dětí 
a  mládeže vyžaduje přípravu míst-
ností, výzdobu stolů, dovoz teplého 
jídla z hypermarketu Globus, odvoz 
zapůjčených nádob, rozdělení jed-
notlivých porcí pro přítomné členy 

KD, umytí jednotlivých talířů, příbo-
rů a hrnků včetně závěrečného úkli-
du použitých místností. Členové vý-
boru KD se při přípravě a organizaci 
podobných akcí nenudí. Odměnou 
za  veškerou aktivitu při přípravě 
i během konání akcí pro členy výbo-
ru KD je spokojenost zúčastněných 
seniorů. Domníváme se, že všechny 
akce v minulém roce byly úspěšné.

také překvapila na  stolech vánoční 
přáníčka od  mladých hasičů SDH 
Plesná ke  krásnému prožití vánoč-
ních svátků a  štěstí v  novém roce. 
Děkujeme.

V roce 2025 byla první akcí obvyklá 
beseda nad vánočním cukrovím 
až 16. ledna. Přinesené cukroví bylo 
většinou seniorkami čerstvě nape-
čeno. Přátelské rozhovory se samo-
zřejmě týkaly prožitých vánočních 
svátků, vhodnosti či nevhodnosti 
vánočních dárků apod.

Výroční členská schůze Spolku 
Klubu důchodců Plesná se kona-
la 13. února v  DDM. Obsahovala 
všechny náležitosti, které výroční 
členská schůze vyžaduje. Zprávu 
o  činnosti KD za  rok 2024 a  návrh 
plánu pro letošní rok přednesla 
předsedkyně Klubu paní Jaroslava 
Tvrdá, paní Vlasta Laňková před-
nesla zprávu o  hospodaření KD 
v roce 2024 a návrh rozpočtu na le-
tošní rok a  paní Marie Bajgerová 
přednesla zprávu kontrolní komise. 
Všechny zprávy byly přítomnými 
hlasováním kladně přijaty bez při-
pomínek. Členskou schůzi KD tra-
dičně pozdravil starosta obce Ples-
ná pan Pavel Hrbáč, dále zástupce 
Hasičů a  Sokola. Součástí výroční 
členské schůze bylo také fotografo-
vání jubilantů z  minulého roku, viz 
foto. 

Plán činnosti KD na rok 2025 obsa-
huje 13 akcí. Plánované autobusové 
zájezdy jsou podmíněny zájmem 
členů KD. S  radostí konstatujeme, 
že hypermarket Globus bude KD 
Plesná opět pozitivně nakloněn jako 
v loňském roce.

Za výbor KD Jaromír Mechl, 
foto Radim Chyla

Poslední akcí ještě v roce 2024 byla 
5. prosince Mikulášská beseda 
v  DDM, které se zúčastnilo 59 se-
niorů a  pan starosta. Mezi hosty 
nechyběli Mikuláš, čert a  anděl. 
Besedu určitě zpestřila veliká tom-
bola, každý senior do ní vložil a pak 
si vylosoval nějaký dárek. Samozřej-
mě všichni přítomní si pochutnali 
na teplém jídle z hypermarketu Glo-
bus. Za tuto štědrost hypermarketu 
Globus velice děkujeme. Výzdoba 
stolů pro akce KD patří do  režie 
paní Jaroslavy Dostálové. Vždy je 
stylová, odpovídá dané akci i době, 
kdy je akce konána. Není to nic jed-
noduchého, když uvážíme, že akcí 
KD se většinou účastní kolem 60 
seniorek a  seniorů, přičemž každé 
místo u  stolu je skutečně vyzdo-
beno nejen speciálně vytvořenými 
obaly s  příbory, ale také v  centru 
stolů jsou různě aranžované vázičky 
s květinami a větvičkami odpovída-
jící dané roční době nebo speciálně 
vyrobenými papírovými ozdobami 
paní Dostálovou, někdy i cukrářské 
výrobky členek výboru. Například 
přicházející senioři na  Mikulášskou 
besedu usedali ke  krásně vánočně 
vyzdobeným stolům, které byly při-
praveny v  její režii. Paní Dostálové 
a  členkám výboru za  tento krásný 
zážitek děkujeme. Velmi mile nás 
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Někteří z nás už lyžovat uměli a pro některé to byla těž-
ká dřina. My se ale žádné výzvy nezalekneme a všichni 
jsme se lyžovat naučili.

No a čím jsme jeden měsíc skončili, tím musíme druhý 
začít, a  to pohybem. Proto jsme únor odstartovali cvi-
čením v tělocvičně DDM. Velkou akcí, která nás v tom-
to měsíci čekala, byl karneval. O zábavu se nám staral 
klaun Kalimero, a že ta zábava stála za to. Program byl 
plný zábavného tance, zpěvu, soutěží, balónků a barev. 

Tance a  zpěvu jsme si užili spoustu, neboť nás navští-
vilo hudební divadlo „S Dominikem za oponou“, které 
nás navštěvuje pravidelně a jehož představení jsme si, 
jako vždy, náramně užili. Únor jsme uzavřeli spolu s Ma-
lou technickou univerzitou. Pan lektor přinesl spoustu 
stavebních kostek a  speciálních výkresů. Díky tomuto 
projektu jsme 
ukázali, jak dobře 
umíme spolupra-
covat a  pomáhat 
si, dokázali jsme, 
že fantazie nemá 
hranic a  společ-
nými silami jsme 
postavili nádher-
né město plné budov.

Mgr. Lucie Franková

Když se jaro přiblíží, včelka květy vyhlíží

Předvánoční čas v naší školce proběhl ve znamení klidu 
a pohody. Přišli za námi Mikuláš, čert a dokonce s nimi 
přiletěl i andílek. Čert si s sebou nesl přes rameno ob-
rovský pytel a  Mikuláš pergamen, na  kterém byly se-
psány všechny naše lumpárny. Andílek ale moc dobře 
věděl, že i  když občas tropíme lumpárny, tak většinu 
času se k sobě chováme hezky, pomáháme si a máme 
se rádi, proto nás odměnil dobrotami. Jen co odešel 
Mikuláš, čert a anděl, začali jsme vše připravovat na ná-
vštěvu Ježíška. Povídali jsme si o  tradicích spojených 
s Vánoci, o narození Ježíška, zpívali jsme koledy a pekli 
cukroví. Nakonec nás Ježíšek opravdu navštívil a nechal 
nám pod stromečkem spoustu krásných hraček, takže 
zbývalo už jen těšit se na vánoční prázdniny. 

Po vánočních prázdninách jsme si vyprávěli o  tom, co 
jsme zažili, co jsme viděli a kde jsme byli. Protože nám 
paní Zima nadělila pořádnou porci sněhových vloček, 
běželi jsme rychle na zahradu postavit sněhuláka. 

Kultura je také zábava, to my dobře víme, proto jsme 
si do školky pozvali divadlo Šapitó, které nás potěšilo 
svým interaktivním představením „Kocour v  botách“. 
Zpívali jsme, tancovali a  dokonce jsme se na  malou 
chvíli proměnili v herce a stali se součástí pohádky. No 
a  samozřejmě jsme nezapomněli ani na  pohyb, proto 
někteří z nás absolvovali lyžařský kurz. 

KALENDÁŘ SVOZU
POPELNIC NA BIOODPAD

OZO

Do června 2025

BIO ODPAD

21. 3.
4. 4.

18. 4.
2. 5.

16. 5.
30. 5.
13. 6.
27. 6.

Svoz probíhá vždy v pátek 
v intervalu 14 dní 
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Dopis čtenáře
Vážení sousedé, spoluobčané.

Na těchto několika řádcích se vám pokusím nastínit pár 
úvah k zamyšlení nad skutečnostmi, které mnozí nemá-
me čas a ani třeba pomyslnou potřebu se jimi zabývat. 
Jsme vesnice na  kraji města, které ovlivňuje náš život. 
Tím jako vesnice máme ztížené postavení udržet svůj 
způsob a udržování svých zvyklostí. Díky ale ještě něko-
lika aktivních spoluobčanů, kteří se snaží a znovu oživují 
zvyky, které by mohly všechny Pleseňáky v  budoucnu 
trochu spojit, se situace zlepšuje. Jsou to lidé, kteří svým 
osobním obětavým příkladem a  prací udržují v  aktivní 
činnosti spolky, jako jsou místní hasiči, kteří rovněž za-
jišťují pomoc při různých přírodních pohromách, spolek 
Důchodců, kteří obohacují svými akcemi život našich 
starších spoluobčanů. Další je Sokol, který přispívá svý-
mi akcemi ke zdraví všech a nesmíme opomenout Mys-
livecké sdružení, jejichž členové se starají o zvěř v našich 
lesích. Vzpomenu ještě jednu partu, většinou penzistů, 
kteří se už pomalu 10 let pravidelně scházejí v dohodnu-
té hospůdce na opravdu jenom tři pivečka. U nich probe-
rou vše, co se v Plesné děje a všechno řádně zhodnotí. 
Rovněž jsem účastníkem těchto porad, a tak jsou některé 
myšlenky právě z nich. 

Velice kladně hodnotíme skutečnost, že se zdařilo posta-
vení kanalizace v celé obci, která slouží všem, i když byly 
veliké problémy v centru, kde se stavba pomalu rovnala 
výstavbě podzemního metra. Následovala obnova všech 
silnic a podařila se i výstavba chodníků na hlavní silnici 
od Nové Plesné až po Žižkov. Máme opravenou budo-
vu Obecního úřadu, a  v  něm dokonce výtah na  poštu 
nebo i za starostou. Nemůžeme nevidět výrazné zlepše-
ní vzhledu centra obce a malého parčíku, vylepšeného 
různými sochami. Dřevěná socha plavce nad splavem 
potoka vzbuzuje obdivuhodné pohledy mnohých pro-
cházejících, hlavně turistek, které obdivují jeho krásné 
vyvinuté tělo. Opomenout se nedá velmi dobrý nápad 
hlídající slepice na  autobusové zastávce Nová Plesná. 
Tyto obdivují projíždějící, a hlavně náhodní cizí turisté. 

V  centru obce můžeme potkat jezdce na  koních a  při 
troše všímavosti řádění celého stáda koní na svazích při-
lehlého statku. Sportovní využití zajišťuje hřiště v  části 
kopanin a sokolské hřiště na Žižkově. Nelze nepřipome-
nout opravu kostela, v němž se kromě církevních obřadů 
konají i různé druhy hudebních koncertů. Můžeme tam 
občas slyšet i krásný hlas naší rodačky operní pěvkyně 
Báry, která rovněž obohacuje svým zpěvem různé kultur-
ní akce v obci. My starší ale i mládež navštěvující zdejší 
tělocvičnu v Domě dětí a mládeže oceňujeme velmi dob-
ré autobusové spojení dvěma linkami do centra města. 
Opomenout se nedá ani provoz kavárny Kafrárna, která 

se už myslím zabydlela a je využívána k zajištění občerst-
vení, klábosení maminek s kočárky a různých jiných akcí. 
Starost vedení obce teď určitě způsobil havarijní stav 
mostku přes potok Plesenka v centru obce, kde se pro-
padla cesta a způsobila díru o průměru jednoho metru. 
Zbytečný problém mohl být vyřešen generální opravou 
mostku, ale vzhledem k určitým nedomyšleným okolnos-
tem se oprava neuskutečnila. 

Výrazné vylepšení je i na místním hřbitově, kde se výstav-
bou chodníků mezi jednotlivými hroby výrazně zlepšila 
bezpečnost a zmenšila možnost vzniku úrazu návštěvní-
ků. 

Záměrem mého příspěvku jsou myšlenky, jak všem při-
pomenout, že ta Plesná se hodně vylepšuje a  jenom 
trošku by se mělo zlepšit spětí a soudržnost všech Plese-
ňáků. Měli bychom se více zajímat a zúčastňovat se dění 
při různých akcích a tím se více navzájem poznávat, re-
spektovat a uznávat. Děti bychom měli učit, že základem 
je slušnost a třeba při potkání je samozřejmostí pozdravit 
staršího a ten má povinnost odpovědět na pozdrav. Nic 
to nestojí a  zlepšuje to skutečnost, že lidé mají k  sobě 
blíže.

Na  závěr přání. Ať život v  Plesné je příjemnější, lidé ať 
mají k sobě blíže, protože jsme vlastně na jedné lodi!

Děkuji za možnost se vyjádřit. 

Arnošt Krucina - penzista. 

Autor příspěvku si přál zachovat doslovný přepis svého 
textu.

VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY

OZO

11. - 14. dubna 2025

Místo přistavení:
ul. Na Žižkově - za hřištěm - 1 ks

pod Žižkovem naproti RD č. p. 57 - 1 ks
ul. Karla Svobody, u bývalého JZD - 2 ks

ul. Za Dvorem - 1 ks
střed obce - u hasičské zbrojnice - 2 ks

konečná autobusové linky č. 58 a 47 (točna
autobusů) - 1ks

ul. Na Milířích - naproti RD, č. p. 587 - 1 ks
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1905–2025 • 120 let od založení našeho sboru 

Letošní rok je pro hasiče doslova 
trochu slavnostní.
Nejprve jsme 18. ledna pořádali 
tradiční hasičský ples. K tanci a po-
slechu nám zahrála kapela Mistral, 
která je na  našem plese dost oblí-
bená. Pro hosty jsme připravili kul-
turní vystoupení taneční skupiny 
Poledance Ostrava, ale hlavně bo-
hatou tombolu, která měla 83 cen, 
a to díky štědrým sponzorům, kteří 
nám věnovali finančně bohaté ceny. 
Nesmírně si toho vážíme a  touto 
cestou ještě jednou Vám všem moc 
děkujeme. 
Hned za  týden 25. ledna měl náš 
sbor slavnostní schůzi u  příleži-
tosti 120 let výročí našeho sboru 

v sále Domu dětí a mládeže. Pozvání 
obdrželo 150 členů, jak našich, tak 
zejména členů okolních sborů a čle-
nů okrsku IV a taky místních spolků 
a městského úřadu Plesná.
Než jsme přistoupili k  zahájení 
schůze, na úvod nám hymnu zazpí-
vala Barbora Čechová a v kulturním 
programu byly zazpívané árie v do-
provodu klavíristky paní Klapetkové 
z Dobroslavic.
45 našich členů obdrželo vyzname-
nání za dlouholetou činnost ve sbo-
ru, stužky za věrnost, Čestné uzná-
ní a  starosta sboru Radislav Benek 
obdržel nejvyšší ocenění za  svoji 
práci, a to Řádem sv. Floriána. Také 
Okresním sdružením Ostrava nám 
byla udělena stuha k praporu, která 
byla připevněna bratrem Lumírem 
Lokajem jako poděkování za  dob-
rou spolupráci. Po slavnostní schů-
zi si mohli hosté prohlédnout al-
bum s  fotografiemi, kroniky sboru, 
kroniky mladých hasičů a  koňskou 
stříkačku, se kterou jezdíme repre-

zentovat po  soutěžích a  ukázkách 
na různých oslavách. 
Chutnou večeři nám připravil pan 
Mojmír Chmelík a  ke  kávičce jsme 
měli napečené domácí koláče 
od  paní Marie Bajgerové. Krásnou 
výzdobu stolu nám udělaly členky 
sboru a  o  zbytek se postarali naší 
chlapi, aby nám nevyschlo v krku. 
Pro zájem občanů jsme přichystali 
další ples, a to maškarní. Doufáme, 
že hosté budou spokojení a  odne-
sou si domů dobrou náladu a zážit-
ky z  vystoupení našich odrostlých 
sexy bonbonků.
Chtěla bych pozvat naše občany 
na  mši svatou, která se uskuteční 
v neděli 18. května 2025 v 9 hodin 
v  kostele sv. Jakuba st. v  Plesné. 
Mše svatá bude sloužena za  223 
členů, kteří už mezi námi bohužel 
nejsou od  začátku založení sboru 
a taky za živé členy našeho sboru.

 Za SDH Plesná Jana Benková, 
jednatel sboru 

29. ročník Vesnických sportovních her
Začal další ročník Vesnických spor-
tovních her. Proti loňsku odstoupily 
tři obce, takže dále pokračuje devět 
obcí. Zatím se uskutečnily dvě sou-
těže.
Plavání na 100 m volným způsobem 
uspořádala Velká Polom v  bazénu 
Sarezy v  Porubě 26. 1. Plavalo 32 
plavců a plavkyň.
V  jednotlivcích zvítězil Michal Jan-
da z Polanky časem 1:00,12. Vyhráli 
plavci Krásného Pole. Plesná skon-
čila na  pěkném pátém místě, když 
Natálie Corradini byla 4. v  čase 
1:06,41, Barbora Pařenicová 16. 
v  čase 1:20,72 a  Libor Hrdina 24. 
v čase 1:36,55.

Výsledky obcí v plavání:
1.	 Krásné Pole
2.	 Klimkovice
3.	 Polanka nad Odrou
4.	 Vřesina
5.	 Plesná
6.	 Velká Polom
7.	 Olbramice

8.	 Dolní Lhota
9.	 Horní Lhota

Lyžování uspořádala Vřesina na 
sjezdovce na  Skalce. V  mrazivém 
počasí se jely dvě kola slalomu, po-
čítal se lepší čas. Závodilo 31 lyžařů.
V  jednotlivcích zvítězil Lukáš Vrz-
gula z Vřesiny časem 19,91. Vyhrála 
Velká Polom.
Plesnou reprezentovali Libor Hrdi-
na (11. místo, 23,56), Petr Košař (28., 
29,55) a Jakub Schichel (30., 29.55).

Výsledky obcí v lyžování:
1.	 Velká Polom
2.	 Vřesina
3.	 Krásné Pole
4.	 Polanka nad Odrou
5.	 Horní Lhota
6.	 Dolní Lhota
7.	 Klimkovice
8.	 Olbramice
9.	 Plesná

Další soutěže se uskuteční 22. 3., 
a to dráhové kuželky, 5. 4. stolní te-

nis, 24. 5. přespolní běh a 21. 6. no-
hejbal. Zájemci, kteří by měli zájem 
reprezentovat Plesnou a mají zde tr-
valé bydliště, přihlaste se na e-mail 
v.mach59@email.cz.

Veškeré výsledky najdete na 
www.vshry.cz.  

Vladimír Mach
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